



牡丹江24岁女孩李倩

# 日日哼唱《一剪梅》 唤醒深度昏迷父亲

主治医生连称罕见

文/摄 本报记者 姜辉

“真情像草原广阔,层层风雨不能阻隔,总有云开日出时候,万丈阳光照耀你我……”费玉清的一首《一剪梅》歌声飘过30年,更是陶醉了无数男男女女,而在牡丹江市第二人民医院一间病房里,一个出身农村、说话都脸红的大四女生,现学现唱,用生涩的哼唱,将脑干出血深度昏迷两个多月的父亲成功唤醒,连主治医生都连称罕见。

## 1. 父亲脑干出血昏迷 女儿休学日夜呼唤

13日上午,在牡丹江市第二人民医院住院处康复理疗科的病房里,李倩将一块毛巾放进水盆拧干,快速凑近自己嘴边试了一下温度,然后俯下身仔细替父亲擦拭脸部,见父亲一直睡着,她又哼起了不知唱了多少遍的《一剪梅》。

24岁的李倩是一名大四学生,出生在农村,后来随父母进城上学,母亲早早上岗,父亲一直打零工,一家三口生活在一间一室半的屋子里,日子平凡却温馨。2012年,李倩考上了吉林建筑大学,2015年9月4日,眼看李倩就要大学毕业,父亲的一场疾病却改变了这个家的命运。

## 2. 自小腼腆没唱过歌 为父现学《一剪梅》

在母亲和大学同学眼中,李倩自小内向腼腆,和陌生人说话爱脸红。和李倩做了3年室友的宫婉琦说,从没听李倩唱过歌。

“爸在,家就在,我只要他活着。医生说,多和我爸唠熟悉的事或听喜欢的歌曲能加大唤醒几率,我爸最喜欢听费玉清的《一剪梅》,他总让我唱给他听,我一直没好意思。”李倩说,自己从没唱过歌,为了唤醒父亲,她想改变自己,先从网上下载了歌曲,听了数十遍,又请教同学,终于学会了。

白天时,李倩坐在父亲旁边,捧着父亲皮包骨的大手,一会儿讲三口人的趣事,一会生涩地哼唱着,一遍又一遍,一天又一天,李倩有时不在就把歌录下来,让母亲放给父亲听。



李倩和父亲

“爸爸,你往上面看,爸爸,你往下面看。”两个月后的一个中午,李倩像往常一样和父亲唠嗑,给父亲哼唱,“爸爸眼睛竟然张开了,还动了两下。”巨大的喜悦让李倩和母亲紧紧抱在一起,任凭眼泪肆意流过眼角……

## 4. 婉拒北京上海机会 想就近工作照顾父亲

“嗡嗡嗡”,正在给父亲揉腿,李倩的电话震动起来。“是倩倩的同学,倩倩要是不休学,现在也毕业了。”于女士告诉记者,为了照看父亲,李倩休学一年,2016年见父亲苏醒,她回到学校匆匆修够学分,又赶回来了。

“知道我父亲的事后,学校免除了我半年学费,帮我申请了贫困生补助金,同学也纷纷打电话鼓励我,得知我今年毕业,在上海、北京工作的同学还帮我介绍工作。”李倩学的是室内设计,很多师兄师姐都到南方就业,但李倩有自己的打算,“北京上海就业机会多,待遇也好,但我就想在牡丹江、哈尔滨这边找工作,不在意挣多少,就想就近照顾爸爸。”

轻轻关上病房的门,婉拒了李倩的相送,与医院渐行渐远,耳边一直回荡着李倩喃喃的哼唱:“一剪寒梅,傲立雪中,只为伊人飘香,爱我所爱无怨无悔,此情长留心间。”

## 重见爱女后 母亲竟当场晕倒“失明”

记者从哈铁警方了解到,直到女孩被民警拦下,女孩还表示不想见家长,还要上火车去济南网友。

得知出走的女儿被铁路民警找到后,仍在四处找女儿的关先生夫妻俩立即赶到派出所。女孩的母亲王女士情绪激动地攥着女儿的手:“你要是遇到坏人该怎么办?你让……”说着说着,王女士突然晕倒在地。约10分钟后,王女士才逐渐回过神来,可双眼却什么也看不见了。民警迅速找来120急救人员,经医生检查,王女士身体并无大碍,但眼睛有点痛,双眼看东西依然模糊。据介



扫这看女孩母亲晕倒视频

全视眼镜城 会员全场免费 只收取服务费38% 15245080082  
全视眼镜城 会员全场免费 只需30元 哈尔滨服装城四楼

“朝阳群众”App上线了!

# 一键举报儿童拐卖疑似嫌犯

据新华网报道“朝阳群众”已经推出App了,主要功能是举报。这款名为“朝阳群众HD”的手机应用在2016年8月低调上线。根据“朝阳群众HD”App在App Store的页面介绍,“朝阳群众HD”是一个集成警民合作,案件下发,群众上传的平台,公安民警联合民间力量,对一些案件进行线索搜集,并且同时得到一些可疑情况的举报,为社会治安、城市发展、人民群众的生命财产安全提供更加全面的信息化共享服务。北京市公安局朝阳分局证实,为进一步密切警民关系,更好地发挥“朝阳群众”作用,朝阳警方会同相关单位研发了

“朝阳群众HD”APP系统,目前已经进入上线测试阶段。注册登录“朝阳群众HD”App后,首屏信息流主要是资讯类内容,包括北京警方的动向,包括“突击扫黄”和“发还被骗车辆”等内容,此外,还有寻人启事、失物招领信息等等。“朝阳群众HD”App主要的功能页面标签为:要案、寻人、招领、嫌犯和车辆。在寻人页面和招领页面上,有走失人员以及走失财物的相关信息,对于用户来说,可以回复相关的“价值线索”以获得举报奖金。嫌犯页面主要是案件与嫌犯信息,如若发表线索,还可能获得数百元至数千元不等的举报奖金。车辆页面与嫌犯页面相似,

发布了肇事和涉案车辆的信息。

用户交互方面,“朝阳群众”最主要的方式就是“举报”功能:用户可以选择点击右下角的举报,可以通过小视频、拍照、文字举报的方式,来上传关于儿童拐卖、疑似嫌犯、老人走失、肇事违章、遗失招领等方面的信息。

用户还可以基于地理位置信息来选择查看“我的附近”,朝阳群众App会显示派出所、信访窗口、行政执法大队等的位置信息。由此,通过这款App“发表线索”或“举报”等,人人都可以成为传说中的“朝阳群众”。从发布至今,朝阳群众App总共只更新了20余篇稿件内容。



马来西亚警方:

## 金正男在吉隆坡国际机场遇害

综合央视、《人民日报》报道 据马来西亚当地媒体报道,朝鲜最高领导人金正恩的长兄金正男(46岁)13日上午在马来西亚遇害。

金正男2月6日抵达马来西亚,本来准备2月13日8时左右飞往澳门。当时他在机场准备登机,突然走来两名女子,其中一人将一块湿布捂在金正男脸上,之后迅速逃走。金正男随后向机场保安求助,但在送往医院的路上逝世。



湖南涟源

## 一煤矿发生爆炸 9人遇难



救援人员将获救矿工抬上救护车 新华社发

台湾游览车 超速驾驶翻车

## 事故遇难人数增至33人

综合新华社电 台北市万芳医院14日上午表示,“2·13”游览车翻车事故的1名男性伤者经整晚急救仍宣告不治。台北市消防局表示,车祸至此已造成33人死亡、11人受伤。

13日21时6分许,在台湾公路主干道5号南港系统交流道接3号南路段,台北市蝶恋花旅行社一辆游览车翻覆于引道边坡,车内

据中新网报道 据国家安监总局网站消息,14日1时37分左右,湖南省娄底市涟源市斗笠山镇祖保煤矿发生爆炸事故,事故发生时当班下井29人,自行安全升井16人,救出4人,死亡9人。

据了解,该矿为乡镇煤矿,属高瓦斯矿井。事故发生后,安监总局要求湖南省安监局、湖南煤监局调集周边救援力量和专家,协助地方政府千方百计搜救被困人员,严防发生次生事故,最大限度减少人员伤亡,进一步核清事故有关情况,查明事故原因,依法依规严肃追责。

据悉,环保部将由部领导带队,联合相关省市组成18个督查组,分54个小组同步开展工作,涉及督查人员260余人。采取部长巡查、走访问询、现场抽查等方式,坚持以督政为主导,督政与督企相结合,分阶段推进,不断传导督查压力,切实督促地方落实大气污染防治责任。这位负责人表示,对督查中发现的大气污染防治工作整体推进不力、责任落实不到位且大气污染防治问题十分突出的城市,将采取公开约谈,并视情况同步采取区域限批等措施;对地方党委、政府及其有关部门环保不作为、慢作为,环保责任不落实,以及企业存在的突出环境问题,将及时向社会公开并向地方转办,责成相关方面进一步调查处理、追究责任;对督查中发现的一般性问题,及时向地方反馈,并督促地方严肃查处,尽快整改到位。

环保部:

## 将对18个城市进行空气质量专项督查

据新华社电(记者高敬)从2月15日至3月15日,环境保护部将会同有关省份,赴京津冀及周边18个城市,开展2017年第一季度空气质量专项督查。

环保部有关负责人14日介绍,专项督查将重点督查各级党委、政府及其有关部门责任落实情况,重污染天气应急预案制定和落实情况,10蒸吨及以下燃煤锅炉清理淘汰工作进展及在用锅炉分布情况,“散乱污”企业依法治理情况和工业污染源达标排放工作落实情况等。

这18个城市是北京市、天津市,河北省石家庄、廊坊、保定、唐山、邯郸、邢台、沧州、衡水市,山西省太原、临汾市,山东省济南、德州市,河南省郑州、鹤壁、焦作、安阳市。

据悉,环保部将由部领导带队,联合相关省市组成18个督查组,分54个小组同步开展工作,涉及督查人员260余人。采取部长巡查、走访问询、现场抽查等方式,坚持以督政为主导,督政与督企相结合,分阶段推进,不断传导督查压力,切实督促地方落实大气污染防治责任。

这位负责人表示,对督查中发现的大气污染防治工作整体推进不力、责任落实不到位且大气污染防治问题十分突出的城市,将采取公开约谈,并视情况同步采取区域限批等措施;对地方党委、政府及其有关部门环保不作为、慢作为,环保责任不落实,以及企业存在的突出环境问题,将及时向社会公开并向地方转办,责成相关方面进一步调查处理、追究责任;对督查中发现的一般性问题,及时向地方反馈,并督促地方严肃查处,尽快整改到位。

## 深圳“穿山甲公主”被公安局带回归案

据深圳市城市管理局报道 在国家林业局、广东省林业厅、深圳市公安局的指导和支持下,深圳“穿山甲公主”事件取得了新进展。2月13日18时许,深圳市公安局森林分局将家住宝安区的“绽放的多多”微博博主林某某带回归案,接受调查。目前该案件正在进一步调查中。